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Protokół Nr XV/2025 

XV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Banie odbytej w dniu 28 listopada 2025 r. 

w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Baniach. 

 

 Przewodnicząca Rady Gminy Izabella Senda o godz. 801 otworzyła XV nadzwyczajną sesję 

Rady Gminy Banie. Powitała Wójta Gminy Banie Arkadiusza Augustyniaka, Sekretarza Arkadiusza 

Łysika, Panią Skarbnik Danutę Ostrowską oraz radnych Rady Gminy Banie i sołtysów.  

 Na podstawie listy obecności radnych Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum pozwalające 

na obradowanie i podejmowanie prawomocnych uchwał, gdyż, na ustawowy skład Rady wynoszący 

15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności radnych stanowi załączniki nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Sprawdzenie kworum. 

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 (druk nr 137) 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Banie na rok 2025 (druk nr 138). 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Banie na lata 2025-2030 (druk nr 139). 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Banie  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026 (druk nr 140). 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia spółdzielni energetycznej 

przez Powiat Gryfiński (druk nr 141). 

8. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1) Otwarcie obrad sesji. 

jak wyżej 

 

Ad. 2) Sprawdzenie kworum. 

 jak wyżej. 

 

Ad. 3) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 (druk nr 137). 

Informację omówiła Pani Iwona Doyle – inspektor Urzędu Gminy Banie. 

Przewodnicząca Rady zapytała o pytania. 

Radny Zbigniew Góralski: jeśli można mam trzy pytania. W pierwszym pytaniu, to jest tabelka nr 4, 

skład osobowy Szkoła Podstawowa w Swobnicy 23 osoby, w Baniach 33, a już w tabelce na str. 6 

zmniejszyły się powiedzmy o jedną osobę, 22 osoby w Swobnicy i 32 w Baniach, czym to jest 

podyktowane. Drugie pytanie chodzi o wyniki egzaminów ósmoklasisty w roku szkolnym 2024/2025  

i tutaj faktycznie Szkoła Podstawowa w Lubanowie uzyskała wynik 15,4%. I takie mam pytanie, bo 

była wizyta kuratora też. Kurator powiedzmy w tej sprawie się nie wypowiedział. Następne pytanie, 

chodzi o stypendia, kto przyznaje stypendia i jakie kryteria zdecydowały o przyznaniu wysokości 
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stypendiów, bo jak obliczyłem w Baniach wyszło 226 zł na osobę, w Lubanowie 170 zł i w Swobnicy 

84 zł, z czego to wynika. 

Iwona Doyle: jeśli chodzi o stypendia, stypendia przyznaje dyrektor szkoły w konsultacji z organem 

prowadzącym. (niezrozumiałe) szkoła dysponuje tymi środkami i dyrektor te kwoty określa. Nie mam 

akurat ze sobą szczegółowego wyszczególnienia tego, także przedstawię … 

Radny Zbigniew Góralski: ja rozumiem, ale co jest kryterium przyznawania stypendiów. 

Iwona Doyle: średnia (niezrozumiałe) Szkoła Podstawowa w Swobnicy brała udział grupowo  

w zawodach sportowych i mieli dosyć wysokie osiągnięcia, stąd to właśnie wynika. Jeśli chodzi  

o wynik egzaminu ósmoklasisty Szkoła Podstawowa w Lubanowie jest w trakcie wdrażania programu 

naprawczego ze względu na ten wynik. W lipcu, może nie było kontroli z Kuratorium Oświaty, ale 

Kuratorium Oświaty jakby wykazało, że należy coś zrobić w tej sprawie i zapoznawałam się wczoraj  

z tym programem. Pani Dyrektor zaproponowała program naprawczy na trzy najbliższe lata szkolne. 

Wygląda ten program bardzo profesjonalnie, bardzo dobrze. Pani Dyrektor podchodzi bardzo 

poważnie do tej sprawy. No nikt nie jest zadowolony z tego wyniku, ale będą nauczyciele pracować, 

Pani Dyrektor również uczniowie, aby te wyniki w przyszłości były lepsze.  

Radny Zbigniew Góralski: i jeszcze jedno pytanie, chodzi o tabelkę 4, to jest str. 5, tabela nr 4. To 

jest rozbieżność w Swobnicy i w Baniach (niezrozumiałe) stan osobowy jest inny, czym to jest 

podyktowane, str. 23 w Swobnicy tabela nr 4 i w Baniach 33, a odwracając str., str. 6, środkowa 

tabelka, stan osobowy w Baniach 32, w Swobnicy 22,  

Iwona Doyle: mam, w Baniach 25 nauczycieli  dyplomowanych, 3 mianowanych, nauczycieli 

kontraktowych 1, nauczyciel nie posiadający stopnia awansu zawodowego mam 1 bez tytułu magistra 

i 3 z tytułem magistra, razem 33. W tej jednej tabelce z tytułem magistra i bez tytułu magistra,  

to trzeba wyliczyć łącznie. Być może z tego tytułu wynika to niedopasowanie.  

Radny Michał Chmielnicki: ja mam takie pytanie odnośnie właśnie nauczycieli, bo chyba oni muszą  

przychylić się do tego, aby poprawić te wyniki, jeżeli chodzi o zdawalność. I teraz pytanie, czy  

w innych placówkach też są takie problemy jak u nas, bo z tego co wiem w szkole brakuje nauczycieli, 

jak również nie odbywają się zajęcia, choćby angielski, wiem, że dzieci nie mają angielskiego, bo 

jedna nauczycielka jest na zwolnieniu i prawdopodobnie nie będzie jej nawet i do końca roku. Czy jest 

jakiś sposób na rozwiązanie tego problemu, bo bardzo dużo zajęć się nie odbywa. Też mam dzieci  

w szkole podstawowej i tak naprawdę nie ma praktycznie tygodnia, żeby nie było 2-3 zajęć lekcyjnych. 

Codziennie są praktycznie odwoływane zajęcia i to jest po prostu notoryczne. Wiem, że wcześniej 

tego problemu nie było, a w tej chwili jest problem, że część zajęć się nie odbywa. W Lubanowie  

i w Swobnicy nie ma takiego problemu jak w Baniach. Czym to jest spowodowane. Wiadomo, że nie 

dość, że ze statystyk jeżeli chodzi o zdawalność egzaminów procentowych w tej chwili jesteśmy już 

bardzo nisko, a kiedyś byliśmy bardzo wysoko. Idąc gdzieś do szkoły średniej z naszej szkoły tutaj, 

przeważnie byli najlepszymi uczniami w szkole średniej, w liceach. Sam szedłem stąd do szkoły, do 

liceum i  wiem, że przewyższaliśmy wiedzą dzieci, które były w szkołach średnich, a w tym momencie 

tutaj po prostu dzieci wychodzą bez wiedzy (niezrozumiałe-awaria nagrania).  

Iwona Doyle: (niezrozumiałe-awaria nagrania) szkoły starają się tutaj robić co mogą. Niestety 

odejścia nauczycieli są mocno widoczne, nie tylko w szkole w Baniach, ale też w innych szkołach.  

Radny Michał Chmielnicki: tylko, że z tego co wiem nauczyciele przenoszą się do innych szkół. 

Czym to jest spowodowane.  
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Iwona Doyle: przyjrzymy się problemowi. 

Radny Michał Chmielnicki: to tak wychodzi, że nie wiem, czy płace są u nas niższe w tej szkole, czy 

chodzi o jakieś wewnętrzne struktury.  

Sekretarz: drodzy Państwo jeżeli można jedno słowo, bo wchodzimy w sferę i kompetencje, które 

niekoniecznie my posiadamy w chwili obecnej jako wiedzę merytoryczną. Myślę, że warto by się było 

spotkać z dyrektorami jednostek. 

Radny Michał Chmielnicki: no ale dyrektorzy byli wzywani w zeszłym roku (niezrozumiałe). 

Sekretarz: to zrobimy tak, że w tym roku będą na pewno po prostu. No i te pytania (niezrozumiałe),  

to co oni mają gdzieś tam z tyłu głowy.  

Radny Michał Chmielnicki: tu Pani też rozmawia z Dyrektorami i ma możliwość  poruszyć ten temat 

w szkole, a wiemy, że jest to ostatnio bardzo drażniący temat. Powiem, że w innych szkołach jest 

lepiej, a tutaj (niezrozumiałe). 

Iwona Doyle: przyjrzymy się temu. 

 

Ad. 4) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Banie na rok 2025 (druk nr 138). 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska. 

Przewodnicząca Rady zapytała o pytania. 

Radny Zbigniew Góralski: w dziale 01044 ta kwota 4,979 mln ona była przewidziana faktycznie na 

ten rok, ale została nieprzyznana faktycznie, tak i z tego względu przesuwamy faktycznie tą kwotę… 

Skarbnik: nie, nie zmniejszamy. 

Radny Zbigniew Góralski: zwiększamy wydatki. 

Skarbnik: zwiększamy wydatki , zmniejszamy dochody.  

Radny Zbigniew Góralski: ok., ale czy ta inwestycja będzie kontynuowana w roku… 

Skarbnik: ale to co powiedziałam, będzie budżet na kolejny rok i będziemy próbować, ż resztą 

powiem tak, ja liczę, że jeżeli będzie ta dotacja, będą te środki, to jest niemożliwe, żeby samorządy 

otrzymały informację w styczniu, czy w lutym i wykonały zadanie do kwietnia. To jest po prostu 

nierealne. A rząd też zdaje sobie z tego sprawę. Mam nadzieję, że ministerstwo, ci wyżej nad nami też 

sobie zdają sprawę i jeżeli przyznają w styczniu, to nie wyobrażam sobie, żeby nie sięgnąć  po te 

środki, bo wiem, że samorządy się wycofują, po prostu z obawy, że nie wykonają tego zadania. My 

planujemy w przyszłym roku, ryzykujemy, zobaczymy.  

Radny Zbigniew Góralski: tak samo kwota 150 tys.  

Skarbnik: tak, będzie to zadanie, miejmy nadzieję ogłoszone, w przyszłym roku. Też mamy 

zaplanowane, że jak jest ogłoszone, mamy plan w budżecie, sięgamy od razu po te środki. Dlatego 

przyjmujemy jeszcze raz. Bo wie Pan sytuacja jest taka, że jeżeli wiemy o jakiś nowych środkach,   

a nie mamy ich w budżecie, to jest (niezrozumiałe). A jeżeli my się zabezpieczymy, że mamy już to  

w budżecie, to jest wiele łatwiejsza procedura. Mamy informację, że ma być, o tak.   

Więcej pytań nie było  

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności  

15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – 
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podjęła uchwałę Nr XV/112/2025 w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Banie na rok 2025, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący: 

1. Łukasz Bigus  za 

2. Andrzej Binkowski za 

3. Alicja Burzyńska za 

4. Michał Chmielnicki za 

5. Bogdan Dąbrowski za 

6. Zbigniew Góralski za 

7. Stanisław Jabłoński za 

8. Paweł Jadwiszczak za 

9. Jan Kamiński za 

10. Andrzej Kejs za 

11. Renata Miecznikowska za 

12. Joanna Osiewalska za 

13. Izabella Senda za 

14. Rafał Stańko za 

15. Andrzej Wołoszyn za 
 

 

Ad. 5) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Banie na lata 2025-2030 (druk nr 139). 

Kolejny raz projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska. 

Pytań nie było.  

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności  

15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – 

podjęła uchwałę Nr XV/113/2025 w sprawie  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Banie na lata 2025-2030, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący: 

1. Łukasz Bigus  za 

2. Andrzej Binkowski za 

3. Alicja Burzyńska za 

4. Michał Chmielnicki za 

5. Bogdan Dąbrowski za 

6. Zbigniew Góralski za 

7. Stanisław Jabłoński za 

http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/20
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/21
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/22
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/28
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/25
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/27
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/29
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/30
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/32
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/33
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/20
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/21
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/22
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/28
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8. Paweł Jadwiszczak za 

9. Jan Kamiński za 

10. Andrzej Kejs za 

11. Renata Miecznikowska za 

12. Joanna Osiewalska za 

13. Izabella Senda za 

14. Rafał Stańko za 

15. Andrzej Wołoszyn za 
 

 

Ad. 6) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy 

Banie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026 (druk nr 140). 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik. 

Pytań nie było. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności  

15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – 

podjęła uchwałę Nr XV/114/2025 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Banie  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący: 

1. Łukasz Bigus  za 

2. Andrzej Binkowski za 

3. Alicja Burzyńska za 

4. Michał Chmielnicki za 

5. Bogdan Dąbrowski za 

6. Zbigniew Góralski za 

7. Stanisław Jabłoński za 

8. Paweł Jadwiszczak za 

9. Jan Kamiński za 

10. Andrzej Kejs za 

11. Renata Miecznikowska za 

12. Joanna Osiewalska za 

13. Izabella Senda za 

14. Rafał Stańko za 

15. Andrzej Wołoszyn za 
 

 

http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/25
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/27
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/29
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/30
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/32
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/33
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/20
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/21
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/22
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/28
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/25
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/27
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/29
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/30
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/32
http://rada.banie.pl/sklad-rady/radny/33
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Ad. 7) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia spółdzielni 

energetycznej przez Powiat Gryfiński (druk nr 141). 

Ponownie projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik. 

Przewodnicząca Rady zapytała o pytania. 

Radna Renata Miecznikowska: chciałam zapytać, to rejestrujemy się tak po prostu, nie wiedząc  

w co, w ciemno wchodzimy. W wyrejestrować się można w każdej chwili, coś tutaj ryzykujemy.  

A fizycznie o co tu chodzi. Nie mogę zrozumieć. (niezrozumiałe) jesteśmy najlepszą gminą chyba, 

która ma na swoje utrzymanie energetyczne, ale ok., nie rozumiem tutaj po co to ma być, czemu to 

służy fizycznie, proszę mi to powiedzieć tak konkretnie i czy można się z tego wymiksować. 

Sekretarz: na każdym etapie można się z tego wymiksować, bo jest to uchwała intencyjna na dzień 

dzisiejszy, nie tworzymy jeszcze jej fizycznie, tej spółdzielni, tylko po prostu szukamy (niezrozumiałe) 

na komisji w powiecie sugerował, że jeżeli w tym roku taka spółdzielnia energetyczna nie powstanie  

i drugi warunek jest taki, że musi być jeden ze współtowarzyszy tej spółdzielni musi mieć taką 

instalację, no to w przyszłym roku nie będzie można jej już w taki sposób zarejestrować i nie będzie 

można korzystać, konkretnie Pani nie powiem, bo nie ma konkretnych ustaleń na dzień dzisiejszy. 

Mówi się, że będzie można finansować opłaty za dystrybucję energii elektrycznej (niezrozumiałe) lub 

rozbudowywać instalację jako spółdzielnia, indywidualnie tego robić nie będzie można. Tylko w takiej 

formie właśnie spółdzielczej. Będzie to nadzorował Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Na razie nic 

konkretnego (niezrozumiałe), bo nie wiem.  

Radna Renata Miecznikowska: to ja i tak dalej nic nie wiem, nic Pan nie powiedział na czym to 

polega, bo Pan po prostu nie wie, tak. Czy można z tego w każdej chwili wyjść, jeśli wchodzimy, to 

jesteśmy (niezrozumiałe), bo wchodzimy trochę w ciemno, nie wiedząc. Jeśli zostaniemy, nie wiem, 

rozczarujemy się, będziemy chcieli wyjść, to… 

Sekretarz: powiedziałem, że możemy w każdej chwili wyjść.    

Radna Renata Miecznikowska: w każdej chwili? 

Przewodnicząca Rady: z tego co zrozumiałam to jest na razie intencjonalne, czyli tylko nie 

podpisujemy żadnego cyrografu, tylko wyrażamy chęć, tak? 

Przewodnicząca Rady uzyskała potwierdzenie swoich słów. 

Sekretarz: czy się to uda, tak naprawdę nie wiemy. Też czekamy na zaświadczenie z zakładu 

energetycznego, który (niezrozumiałe), zobaczymy. 

Radna Renata Miecznikowska: czyli nic nie ryzykujemy. 

Radna Joanna Osiewalska: ja mam jeszcze pytanie, czy ponosimy jakieś koszty jako gmina. 

Skarbnik: nie. 

Więcej pytań nie było.  

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku jawnego głosowania, Rada Gminy na ustawowy skład Rady 15 radnych, w obecności  

15 radnych – 15 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” oraz przy 0 głosach „wstrzymujących się” – 

podjęła uchwałę Nr XV/115/2025 w sprawie wyrażenia woli utworzenia spółdzielni energetycznej 

przez Powiat Gryfiński, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła podjęcie w/w uchwały przez Radę Gminy. 
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Imienny wykaz głosowania radnych jest następujący: 

1. Łukasz Bigus  za 

2. Andrzej Binkowski za 

3. Alicja Burzyńska za 

4. Michał Chmielnicki za 

5. Bogdan Dąbrowski za 

6. Zbigniew Góralski za 

7. Stanisław Jabłoński za 

8. Paweł Jadwiszczak za 

9. Jan Kamiński za 

10. Andrzej Kejs za 

11. Renata Miecznikowska za 

12. Joanna Osiewalska za 

13. Izabella Senda za 

14. Rafał Stańko za 

15. Andrzej Wołoszyn za 
 

 

  

Ad. 8) Zamknięcie obrad. 

 Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Rady o godzinie 8.40 zamknęła  

XV nadzwyczajną sesję Rady. 

Integralną część protokołu stanowi nagranie obrad sesji na płycie CD, dostępnej w biurze 

obsługi Rady. Nagranie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

Liczba załączników – 12  

Protokołowała:       Przewodniczyła: 

Inspektor Katarzyna Kocór                Przewodnicząca Rady Gminy – Izabella Senda 
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